

## 謝 誌

終於等到這一刻了！在寫論文的過程中，每每遇到瓶頸或感到疲累時，總是會翻翻別人的謝誌，想像自己完成論文的喜悅，就又会開始充滿動力勇往直前。現在終於不用想像了，我真的做到了，這段日子帶給我的不只是得到碩士學位，更是訓練我獨立自主、培養邏輯思考能力的機會，這對我來說是個難忘的經驗，也讓我更有自信的迎接下一個人生階段；當然，論文的完成絕對不是自己一個人做得來的，很慶幸一路上有老師、家人、朋友的幫忙及支持，因為有你們讓我能堅持到底，因為有你們讓我一路走來不孤單，謹以此篇謝誌表達我最真誠的謝意！

此篇論文能夠順利完成，最要感謝的是我的指導老師呂寶靜教授，從當老師的專任研究助理一直到指導學生，呂老師教給我的不只是專業的學術知能，嚴謹的治學態度及有條理的分析能力都深深地影響著我，尤其在指導論文之際，老師鞭辟入裡的見解及直搗核心的問題總能讓我豁然開朗，進而朝向正確的路。另外在論文口試期間，承蒙口試委員國立台灣大學社會工作學系楊培珊教授及國立台北護理學院長期照護研究所張宏哲教授的指正，在百忙當中審閱全文，提供許多建設性的意見，使論文能更臻完善，在此謹深致謝忱。

此外，感謝一路上陪伴著我及幫我加油打氣的好朋友們，如果不是你們，我沒辦法享受其中，如果不是你們，我不會這麼勇敢。謝謝一同奮鬥的研究所五大寶：佩倫、小戴、俞人、喻婷、舒婷，我永遠也不會忘記我們為了抒解壓力，在宿舍把酒言歡、啃食雞腳凍的情景；謝謝心諮中心弱字團的成員，因為與你們的每月一聚及為了督促我寫完論文所打的賭，讓我能更快完成任務；謝謝山頂幫的同學，經常與你們一同出遊散心、互吐苦水，讓我能持續保有戰鬥力。特別還要感謝芙萍、宗申、小士、阿斌、佳慧、阿亮，因為有你們實質的幫忙，才能讓我的論文順利完成。

最後，要感激的是我最摯愛的家人，因為有你們在背後默默的關懷及支持，才能讓我無後顧之憂的完成論文。謝謝爸爸、媽媽給我最大的自由選擇我想走的路，並且無怨無悔的付出給我最好的生活；謝謝兩位懂事的妹妹君瑜及依婷，有妳們的體諒及鼓勵，讓我能放心的在外打拼；另外也謝謝洋哥、牛哥及洲哥的督促，希望我這個做表妹的沒有讓你們失望。

無盡的感恩，謹以此論文獻給我所愛的人及所有關心我的人！

嘉瑜 謹誌